
 IBFC_12  

 

SERVIÇO SOCIAL AUTÔNOMO – SSA CONTAGEM/MG  
COMPLEXO HOSPITALAR E UNIDADES DE  

PRONTO ATENDIMENTO DE CONTAGEM/MG 

PROCESSO SELETIVO PARA VAGAS E FORMAÇÃO  
DE CADASTRO RESERVA – EDITAL Nº 01/2022 
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LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 

INSTRUÇÕES GERAIS 

I. Nesta prova, você encontrará 07 (sete) páginas numeradas sequencialmente, contendo 40 (quarenta) questões 
objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa 10 (dez) questões, Raciocínio Lógico 
5 (cinco) questões, Conhecimentos Intermediários de Informática 5 (cinco) questões, Legislação Geral  
5 (cinco) questões e Conhecimentos Específicos 15 (quinze) questões. 

II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique 
o fiscal. 

III. Verifique se o Caderno de Questões se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja 
divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas 
reclamações posteriores nesse sentido. 

IV. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta. 

V. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer 
erro, notifique o fiscal. 

VI. Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme 
o exemplo na própria Folha de Respostas. 

VII. O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas não registrará a resposta em que houver falta 
de nitidez na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa. 

VIII. A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura, 
nada deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas. 

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observações ou marcações 
registradas neste caderno não serão levadas em consideração. 

X. Você dispõe de 03h (três horas) para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar 
a Folha de Respostas. 

XI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 01 (uma) horas após seu início. 

XII O candidato poderá levar seu Caderno de Questões somente após transcorrido o tempo de 01 (uma) 
hora do início da prova. Em hipótese alguma o candidato poderá levar o Caderno de Questões antes do 
horário permitido. 

XIII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrônicos. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Texto 01 - Amor, estranho amor 

Saí atrasado do apartamento e, como na maioria 
das vezes¸ o elevador estava preso no 5º andar. 
Ainda dava para ouvir a ______ (I-discussão-
discursão) entre Sr. João e D. Marta:  

D. Marta- “Vai embora, já vai tarde!!!” 
Sr. João- “Vou, e vou levar a televisão!” 
Desta vez a briga era por causa da televisão, 

‘novela x futebol’; ontem foi por causa do freezer, 
‘comida x cerveja’; e o casamento se arrastando por 
décadas. 

Por fim, o elevador chegou. Sr. João estava 
irritado e nem me (II- ______ cumprimentou/ 
comprimentou)!  

Fiquei calado. O elevador foi tomado por um 
silêncio oprimindo os espelhos... e o térreo que não 
chegava!!!  

Por fim, descemos, entrei no carro e fui trabalhar.  
Mais à noite, parei no saguão para tomar um café, 

esquentar aquele frio de agosto. Já no elevador, 
encontrei com o Sr. João, voltando, sorridente e 
meio sem graça. Não compreendi nada, eis que vi, 
em uma das redes sociais, a foto do casal. Era a 
marca congelada a ______ (III-selar/celar) aquele 
amor invisível, amor estranho que se esvai na 
memória do tempo.  

O casal completava bodas de ouro naquele dia. 
(Texto produzido especificamente para este concurso)  

 
1) Volte ao texto 01 e escolha as palavras entre 

parênteses que preencham correta e 
respectivamente as lacunas.  
a) I- discussão – II- comprimentou – III- selar. 
b) I- discussão – II- cumprimentou – III- selar. 
c) I- discursão – II- comprimentou – III- celar. 
d) I- discursão – II- comprimentou – III- selar. 
 

2) Sobre o texto 01, assinale a alternativa correta 
em relação à sua compreensão e interpretação.  
a) O Sr. João foi quem contou a história. 
b) Após a briga, Sr. João estava eufórico. 
c) As redes sociais renovam os casamentos. 
d) As brigas entre o casal eram frequentes. 
 

3) Observe as palavras acentuadas no texto 01 
“Amor, estranho amor”, veja que apenas uma 
delas recebe o acento gráfico por ser uma 
oxítona. Assinale a alternativa que a apresenta. 
a) já. 
b) memória. 
c) térreo. 
d) década. 

4) Observe a estrutura em destaque baseada no 
texto 01: - “Mais à noite, já no elevador, 
encontrei Sr. João voltando, sorridente e meio 
sem graça.” Analise as afirmativas abaixo e 
assinale a alternativa que contempla a palavra 
‘meio’. 
 
I. Já andaram meio dia e ainda não chegaram na 

comemoração de bodas de ouro.  
 
II. D. Marta estava meio preocupada.  
 
III. Ela estava procurando outro meio para chegar 

lá no sítio.  
 
Estão corretas as afirmativas: 
a) I apenas. 
b) II apenas. 
c) III apenas. 
d) I e III apenas. 
 

5) Observe esse fragmento do texto: “amor 
estranho que se ‘esvai’ na memória do tempo.” 
A palavra em destaque pode ser substituída, 
sem perder o sentido, por:  
a) mantém. 
b) revigora. 
c) dissipa. 
d) fortalece. 
 

6) Sobre o texto 1, encontre a estrutura oracional 
que condiz com a regência verbal indicada pela 
norma culta da Língua Portuguesa: 
 
I. Depois do que ocorreu, todos os dias eu assistia 

outras brigas a longa distância, no alto da 
escada.  

 
II. Devo confessar: sempre aspirei à mudança dos 

vizinhos. 
 
III. Todas as noites, quando chego ao prédio, já 

espero por escândalos.  
 
Estão corretas as afirmativas: 
a) I apenas.  
b) II apenas. 
c) III apenas. 
d) II e III apenas. 
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7) No início do texto 01, encontra-se o excerto: 
“Saí atrasado do apartamento e, como na 
maioria das vezes o elevador estava preso no 5º 
andar. Ainda dava para ouvir a briga entre Sr. 
João e D. Marta:  
 
D. Marta - ‘Vai embora, já vai tarde!!!’.” 
 
Em relação à pontuação constante nesse 
excerto, analise as afirmativas abaixo. 
I. “O elevador estava preso no 5º andar.” 
II. “Ainda dava para ouvir a briga entre Sr. João e 

D. Marta:”  
III. ‘Vai embora, já vai tarde!!! 
Assinale a alternativa correta. 
a) O uso do ponto final no excerto I ocorre para se 

ter uma pausa para respirar antes de continuar 
a falar ou a escrever.  

b) No excerto II, o sinal de dois-pontos é usado 
para negar algo que não é importante no 
diálogo. 

c) No excerto III, a exclamação é usada para 
evidenciar a entonação exclamativa. 

d) A vírgula, no excerto III, é usada para separar o 
sujeito do verbo em uma mesma oração. 

 
8) Assinale a alternativa que preencha correta e 

respectivamente as lacunas. 
 
A história do texto 01 poderia mostrar o Sr. João 
como um homem ______ (01), pois veio ______ 
(02), bateu no meu ombro e nem ______ (03) me 
disse ‘olá’! 
 
a) (01) malcriado / (02) de encontro a mim / (03) 

sequer. 
b) (01) mal-criado / (02) de encontro a mim / (03) 

sequer. 
c) (01) mau criado / (02) ao meu encontro / (03) se 

quer. 
d) (01) mal criado / (02) ao meu encontro / (03) se 

quer 
 

9) Assinale a alternativa que contenha a palavra 
referente à definição: “palavra dissílaba e 
oxítona que contenha a tonicidade em sinal 
gráfico na última sílaba”.  
a) bônus. 
b) cátedra. 
c) pontapé. 
d) café. 
 

10) Leia o excerto do texto 01 - “Por fim, descemos, 
entrei no carro e fui trabalhar”. A partir dele, 
pode-se afirmar que “por fim” é sinônimo de  
I. “enfim”. 
II. “afim”. 
III. “finalmente”. 
Estão corretas as afirmativas: 
a) I apenas. 
b) II apenas. 
c) II e III apenas. 
d) I e III apenas. 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

11) Sejam as proposições simples p: Carlos é 
dentista; q: Ana é advogada e r: José tem dinheiro 
e considerando os símbolos (~), (^) e (v) para 
representar, nessa ordem, os conectivos lógicos 
da negação, e, ou, então a frase que representa a 
proposição composta ~[(p v q) ^ r], é: 
a) Carlos não é dentista ou Ana não é advogada, 

mas José tem dinheiro 
b) É falso que: Carlos não é dentista ou Ana não é 

advogada, mas José tem dinheiro 
c) Carlos não é dentista e Ana não é advogada ou 

José tem dinheiro 
d) Não é verdade que: Carlos é dentista ou Ana é 

advogada, mas José tem dinheiro 
 

12) De acordo com o raciocínio lógico 
proposicional, assinale a alternativa incorreta. 
a) Se o valor lógico de uma proposição simples é 

verdade, e o valor lógico de uma outra proposição 
simples é falso, então o valor lógico do condicional 
entre as duas proposições, nessa ordem, é falso 

b) Se o valor lógico de uma proposição simples é 
verdade, e o valor lógico de uma outra proposição 
simples é falso, então o valor lógico da disjunção 
entre as duas proposições, nessa ordem, é falso 

c) Se o valor lógico de uma proposição simples é 
verdade, e o valor lógico de uma outra proposição 
simples é falso, então o valor lógico do 
bicondicional entre as duas proposições, nessa 
ordem, é falso 

d) Se o valor lógico de uma proposição simples é 
verdade, e o valor lógico de uma outra proposição 
simples é falso, então o valor lógico da conjunção 
entre as duas proposições, nessa ordem, é falso 

 
13) Se Paulo é marceneiro e Cristina não é 

professora, então Carlos não é biólogo. 
Assinale a alternativa a que apresenta, através 
dos símbolos lógicos, a frase anterior. 
a) (p ^ ~q) → ~r 
b) (p ^ ~q)  ↔ ~r 
c) (p v ~q) → ~r 
d) (p → ~q) ^ ~r 
 

14) Considerando os conectivos lógicos 
proposicionais, assinale a alternativa correta. 
a) O valor lógico da disjunção é falso somente se os 

valores lógicos de duas proposições forem verdades 
b) O valor lógico do condicional é falso somente se os 

valores lógicos de duas proposições forem iguais 
c) O valor lógico do bicondicional é falso somente se os 

valores lógicos de duas proposições forem diferentes 
d) O valor lógico da conjunção é falso somente se os 

valores lógicos de duas proposições forem falsos 
 

15) Noventa pessoas opinaram uma única vez 
sobre a preferência entre dois produtos A e B. 
Se 23 preferem os dois produtos e 18 nenhum 
dos dois, então o total de pessoas que preferem 
somente um dos dois produtos é: 
a) 45 
b) 23 
c) 49 
d) 26 
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CONHECIMENTOS INTERMEDIÁRIOS  
DE INFORMÁTICA 

 
16) Quanto aos aplicativos que são executados na 

Internet, ou seja, os aplicativos web, analise as 
afirmativas abaixo e assinale a alternativa correta. 
I. O conceito de aplicativos web está relacionado 

com o armazenamento na nuvem. 
II. A rede social Facebook é um dos exemplos 

típicos de um aplicativo web. 
III. Aplicativos web geralmente não precisam ser 

instalados no computador. 
 
a) Apenas as afirmativas I e II são tecnicamente 

verdadeiras 
b) Apenas as afirmativas II e III são tecnicamente 

verdadeiras 
c) Apenas as afirmativas I e III são tecnicamente 

verdadeiras 
d) As afirmativas I, II e III são tecnicamente 

verdadeiras 
 

17) A Microsoft possui sua própria Ferramentas de 
Busca e é considerada como uma das mais 
utilizadas no mundo. Essa específica Ferramenta 
de Busca da Microsoft é denominada: 
a) Access   c)  Ask 
b) Bing   d)  Edge 
 

18) Quanto às principais características em comum 
dos principais navegadores (browsers) da 
Internet, analise as afirmativas abaixo e dê 
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) Existe a possibilidade de abrir várias abas. 
(  ) Não possuem espaço para ser digitado a URL. 
(  ) Descartam diariamente o histórico dos sites 

navegados. 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - F - F   c)  F - V - V 
b) V - V - F   d)  F - F - V 
 

19) Nos Correios Eletrônicos é muito comum o uso 
do símbolo @ para ser utilizado nos endereços 
de e-mails. Por padrão, em um e-mail, após o 
caractere @ representa:  
a) o nome do destinatário que será enviado o e-

mail 
b) o nome fantasia da rede social do destinatário 
c) o nome do aplicativo que foi desenvolvido o 

correio eletrônico 
d) o nome do provedor onde está hospedada a 

conta de e-mail 
 

20) Com base na planilha do MS-Excel, do Pacote 
Microsoft Office abaixo, assinale a alternativa 
que apresenta o resultado da fórmula: 
=MÉDIA(A2:C2)+A1-MÍNIMO(B1:C1). 
 

 A B C 

1 1 5 10 

2 3 6 9 

 
a) 0 (zero)   c)  2 (dois) 
b) 1 (um)   d)  3 (três) 

LEGISLAÇÃO GERAL 

 
21) Em conformidade com o disposto na Lei nº 

5178, de 07 de outubro de 2021, a qual autoriza 
o Poder Executivo municipal a instituir Serviço 
Social Autônomo com atuação na área da 
saúde, assinale a alternativa incorreta. 
a) O Serviço Social Autônomo – SSA tem natureza 

jurídica paraestatal, qualificando-se como 
entidade de cooperação com o Município de 
Contagem 

b) O Serviço Social Autônomo – SSA tem como 
finalidade manter e prestar ações e serviços de 
assistência à saúde, observadas as 
competências municipais, as diretrizes e 
políticas do SUS – Sistema Único de Saúde – e 
as demais políticas públicas de saúde adotadas 
pelo Município de Contagem, excluindo-se as 
políticas de saúde animal e de controle de 
zoonoses 

c) A atuação do Serviço Social Autônomo – SSA 
se verifica prioritariamente no âmbito do SUS – 
Sistema Único de Saúde, estando autorizada a 
desenvolver formação profissional e educação 
permanente, além de desempenhar outras 
atividades correlatas às de saúde 

d) O Serviço Social Autônomo – SSA é uma 
pessoa jurídica de direito privado, sem fins 
lucrativos, de interesse coletivo e utilidade 
pública, com prazo de duração indeterminado, 
sede e foro no Município de Contagem, e 
atuação voltada à área da saúde 

 
22) No que se refere às disposições contidas na Lei 

nº 5178, de 07 de outubro de 2021, a qual 
autoriza o Poder Executivo municipal a instituir 
Serviço Social Autônomo com atuação na área 
da saúde, assinale a alternativa incorreta. 
a) O Serviço Social Autônomo – SSA poderá 

celebrar contrato de gestão, convênios, 
contratos e instrumentos congêneres, em 
especial com o Município de Contagem, por 
intermédio da Secretaria Municipal de Saúde, 
observados os princípios e diretrizes do SUS 

b) Os membros do Conselho Fiscal do Serviço 
Social Autônomo – SSA deverão ser 
remunerados, sendo escolhidos 
preferencialmente entre os servidores efetivos 
do Município de Contagem 

c) O Serviço Social Autônomo – SSA se sujeita às 
atividades de controle interno e externo 
previstas na Constituição da República, nas leis 
e no contrato de gestão 

d) Os serviços de assistência à saúde prestados 
pelo Serviço Social Autônomo – SSA poderão 
servir de campo de prática para ensino e 
pesquisa, mediante contratos e convênios com 
o Poder Público, com instituições de ensino e 
pesquisa, e demais entidades públicas e 
privadas 
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23) No que diz respeito ao contido no Decreto nº 341 
de 08/10/2021, assinale a alternativa incorreta. 
a) Admite-se a acumulação de posições nos Conselhos 

de Administração e Fiscal e na Diretoria Executiva do 
Serviço Social Autônomo – SSA Contagem 

b) Integra a competência do Conselho Fiscal do Serviço 
Social Autônomo – SSA Contagem a prerrogativa de 
examinar livros e documentos, assim como, quando 
necessário, indicar a contratação de peritos, 
auditores e consultores, mediante aprovação do 
Conselho de Administração 

c) Eventuais alterações do estatuto do Serviço Social 
Autônomo – SSA Contagem deverão ser aprovadas 
pelo Conselho de Administração, antes de serem 
levadas a registro no cartório competente 

d) O Poder Executivo Municipal, no exercício de seu 
poder discricionário, pode realizar cessão especial 
de servidores e empregados públicos para o 
exercício de suas atividades junto ao Serviço Social 
Autônomo – SSA Contagem  

 
24) No que se refere às disposições do Decreto nº 341 

de 08/10/2021, assinale a alternativa incorreta. 
a) O Conselho Fiscal, órgão de fiscalização e controle 

interno do Serviço Social Autônomo – SSA 
Contagem, é composto por 5 (cinco) membros 
titulares e respectivos suplentes, todos nomeados 
pelo Chefe do Poder Executivo municipal, 
preferencialmente entre servidores efetivos do 
Município, para mandato de 2 (dois) anos 

b) São órgãos do Serviço Social Autônomo – SSA 
Contagem: o Conselho de Administração; a 
Diretoria Executiva e o Conselho Fiscal 

c) Para a execução das suas atividades, o Serviço 
Social Autônomo – SSA Contagem pode celebrar 
contratos de prestação de serviços com quaisquer 
pessoas físicas ou jurídicas, sempre que considere 
ser essa a solução adequada para atingir os 
objetivos previstos no contrato de gestão 

d) Os serviços de assistência à saúde prestados pelo 
Serviço Social Autônomo – SSA Contagem 
poderão servir de campo de prática para ensino e 
pesquisa, mediante contratos e convênios com o 
Poder Público, com instituições de ensino e 
pesquisa, e demais entidades públicas e privadas 

 
25) Assinale a alternativa que apresenta uma definição 

que encontra amparo normativo na Resolução-
RDC Nº 63, de 25 de novembro de 2011, cujo texto 
dispõe sobre os requisitos de boas práticas de 
funcionamento para os serviços de saúde. 
a) Política de qualidade: totalidade das ações 

sistemáticas necessárias para garantir que os 
serviços prestados estejam dentro dos padrões de 
qualidade exigidos, para os fins a que se propõem  

b) Gerenciamento de tecnologias: conjunto de ações 
voltadas à proteção do paciente contra riscos, 
eventos adversos e danos desnecessários 
durante a atenção prestada nos serviços de saúde 

c) Relatório de transferência: documento que deve 
acompanhar o paciente em caso de remoção para 
outro serviço, contendo minimamente dados de 
identificação, resumo clínico com dados que 
justifiquem a transferência e descrição ou cópia de 
laudos de exames realizados, quando existentes 

d) Garantia de qualidade: refere-se às intenções e 
diretrizes globais relativas à qualidade, 
formalmente expressa e autorizada pela direção 
do serviço de saúde 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
26) A cultura de Segurança do Trabalho no Brasil, 

ainda esbarra em muitos preconceitos, 
principalmente no que diz respeito a utilização 
de EPI´s – Equipamento de Proteção Individual. 
Os EPI´s, de certa maneira alteram as condições 
de audição, tato, olfato e mesmo da visão. Com 
isso, o trabalhador cria certas resistências na 
utilização destes equipamentos. Para que um 
trabalhador execute as atividades de soldador, 
assinale e alternativa correta quanto a utilização 
dos EPI´s apropriados.  
a) Luva de PVC, Óculos de Grau e Lente de 

contato  
b) Luva de Hexano, Avental de Trevira e Bota com 

Biqueira de Aço 
c) Luva de Raspa, Avental de Raspa e Capuz de 

Raspa 
d) Luva de Raspa, Avental de Trevira e Capacete 
 

27) O desenvolvimento de EPI´s – Equipamento a 
serem implantados em uma empresa, 
demandam estudos das atividades a serem 
executadas e o risco às quais estas oferecerem. 
De acordo com NR-06 (Equipamento de 
Proteção Individual), leia o texto  
“Nas empresas desobrigadas a constituir 
SESMT, cabe ao ______ selecionar o EPI 
adequado ao ______, mediante orientação de 
profissional ______, ouvida a ______ ou, na falta 
desta, o designado e trabalhadores usuários.” 
Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas. 
a) empregador / risco / tecnicamente habilitado / 

CIPA 
b) recursos humanos / maquinário / usuário / 

SESMT 
c) empresa / ambiente / do recursos humanos / 

chefia 
d) ambulatório médico / horário de trabalho / 

usuário / CIPA 
 

28) A saúde do trabalhador é um tema sempre muito 
discutido pelo Empregado, Empregador, Entidade 
Sindicais e Governo. As Normas Regulamentadoras 
vêm em uma evolução constante para aprimorar 
mecanismos no que diz respeito a evitar o 
adoecimento por exposição aos agentes insalubres 
ou de riscos a integridade física destes. Assim, 
assinale a alternativa correta conforme o que a NR-07 
(Programa de Controle Médico de Saúde 
Ocupacional – PCMSO), a respeito de como o 
empregador deve incluir a realização obrigatória e de 
quais exames médicos: 
a) de rotina, iguais para todos os empregados e de 

sangue sempre 
b) de rotina, de sangue sempre, demissional e de 

raio x 
c) periódico, retorno ao trabalho, de mudanças de 

riscos ocupacionais e demissional 
d) de raio x, de rotina, iguais para todos os 

empregados e de mudanças de riscos 
ocupacionais 
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29) O empregador tem suas obrigações quanto a 
integridade do seu empregado. Devemos partir 
do princípio que nenhum empregador deve 
contratar um empregado com sua integridade 
física em excelente estado e a demiti-lo, e 
entregar este para a sociedade com diversas 
sequelas de saúde. A NR-07, consta em um dos 
seus parágrafos que: “No exame demissional, o 
exame clínico deve ser realizado em até 10 (dez) 
dias contados do término do contrato”; porém 
neste mesmo parágrafo existe uma ressalva em 
que o empregador poderá ser dispensado caso 
o exame clínico ocupacional mais recente tenha 
sido realizado há menos de _____ dias para as 
organizações graus de risco 1 e 2, e há menos 
de ______ dias, para as organizações graus de 
risco 3 e 4.  
Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas.  
a) 180 dias / 365 dias 
b) 90 dias / 365 dias 
c) 100 dias / 300 dias  
d) 135 dias / 90 dias 
 

30) Na maioria das indústrias, sabemos que existe 
o contato com agentes químicos de diversas 
naturezas. As incompatibilidades destes 
agentes químicos podem levar a explosões 
seguidas de incêndio. A NR 20 - SEGURANÇA E 
SAÚDE NO TRABALHO COM INFLAMÁVEIS E 
COMBUSTÍVEIS, define o que é liquido 
combustível e o que é inflamável, através da 
temperatura de fulgor. Assim, assinale a 
alternativa correta para estas temperaturas.  
a) Líquido combustível: são líquidos com ponto de 

fulgor > 70ºC (setenta graus Celsius) e ≤ 93ºC 
(noventa e três graus Celsius) e Líquido 
Inflamável: são líquidos que possuem ponto de 
fulgor ≤ 70ºC (setenta graus Celsius) 

b) Líquido combustível: são líquidos com ponto de 
fulgor > 60ºC (sessenta graus Celsius) e ≤ 93ºC 
(noventa e três graus Celsius) e Líquido 
Inflamável: são líquidos que possuem ponto de 
fulgor ≤ 60ºC (sessenta graus Celsius) 

c) Líquido combustível: são líquidos com ponto de 
fulgor > 100ºC (cem graus Celsius) e ≤ 193ºC 
(cento e noventa e três graus Celsius) e Líquido 
Inflamável: são líquidos que possuem ponto de 
fulgor ≤ 100ºC (cem graus Celsius) 

d) Líquido combustível: são líquidos com ponto de 
fulgor > 120ºC (cento e vinte graus Celsius) e ≤ 
193ºC (cento e noventa e três graus Celsius) e 
Líquido Inflamável: são líquidos que possuem 
ponto de fulgor ≤ 120ºC (cento e vinte graus 
Celsius) 

31) Ao longo dos anos as empresas foram se 
atualizando, equipando e treinando pessoas, 
para possíveis eventos de explosões e 
incêndios. Foram adquiridos equipamentos 
modernos, tais como sprinklers, canhão de 
combate a incêndio, extintores com novas 
tecnologias, sensores de temperatura e etc. 
Porém, mesmo com todas estas atualizações, 
verificamos que alguns eventos acabam 
ocorrendo, ocasionando perdas materiais ou 
humanas. Assinale a alternativa que não se 
enquadra quando o empregador deve fazer a 
comunicação de ocorrência conforme texto: “O 
empregador deve comunicar à unidade 
descentralizada do Sistema Federal de 
Inspeção do Trabalho e ao sindicato da 
categoria profissional predominante no 
estabelecimento a ocorrência de vazamento, 
incêndio ou explosão envolvendo inflamáveis e 
líquidos combustíveis que tenha como 
consequência qualquer das possibilidades a 
seguir:”. 
a) Morte de trabalhador(es) 
 
b) Ferimentos em decorrência de explosão e/ou 

queimaduras de 2º ou 3º grau, que implicaram 
em necessidade de internação hospitalar 

 
c) Acionamento do plano de resposta a 

emergências que tenha requerido medidas de 
intervenção e controle de grande magnitude 

 
d) Quando houver solicitação da CIPA  
 

 

32) Sabemos que a NR-20, explica as diferenças de 
instalações por tipo de classe. Analisando as 
alternativas a seguir, assinale a correta para as 
instalações que devem elaborar as Análises de 
Riscos das operações, que envolvam processo 
ou processamento nas atividades de: 
a) extração, produção, armazenamento, 

transferência, manuseio e manipulação de 
inflamáveis e de líquidos combustíveis 

 
b) comercialização, produção, armazenamento, 

transferência, manuseio e manipulação de 
inflamáveis e de líquidos combustíveis 

 
c) destinação, produção, armazenamento, 

transferência, manuseio e manipulação de 
inflamáveis e de líquidos combustíveis. 

 
d) destruição, produção, armazenamento, 

transferência, manuseio e manipulação de 
inflamáveis e de líquidos combustíveis 
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33) A dinâmica de produção dentro de uma 
empresa é constante, fazendo com que 
empregados se desloquem para diversas áreas, 
expostos a agentes de riscos diferenciados. 
Sendo assim, assinale a alternativa que 
preencha correta e respectivamente, conforme 
o texto da NR-32:  
 
“Sempre que houver ______ permanente ou 
______ de um trabalhador para um outro ______ 
de trabalho, que implique em mudança de risco, 
esta deve ser comunicada de imediato ao 
______ ou responsável pelo PCMSO.” 
 
a) ocorrência / eventual / posto / enfermeiro 
 
b) transferência / habitual / posto / recursos 

humanos 
 
c) ocorrência / habitual / lugar / gerente de 

produção 
 
d) transferência / ocasional / posto / médico 

coordenador 
 

 

34) Verificamos que em processos de produção, 
nem todas as empresas possuem riscos 
biológicos. Os riscos biológicos que são 
apresentados em diversas atividades, devem 
ser muito bem controlados, e também definido 
que são os profissionais que estão aptos a 
terem interação com o processo de forma 
segura. Veja a seguir quais afirmativas estão 
enquadradas nos critérios da NR-32, no que diz 
respeito: “Com relação à possibilidade de 
exposição acidental aos agentes biológicos, 
deve constar do PCMSO”: 
 
I. Os procedimentos a serem adotados para 

diagnóstico, acompanhamento e prevenção da 
soroconversão e das doenças. 

II. As medidas para descontaminação do local de 
trabalho. 

III. O tratamento médico de emergência para os 
trabalhadores. 

IV. As formas de remoção para atendimento dos 
trabalhadores. 

 
Estão corretas as afirmativas: 
a) I, II, III e IV  
b) I, III e IV apenas 
c) I, II e IV apenas 
d) II, III e IV apenas 

35) As atividades onde existe o risco biológico, é 
muito comum o descarte de resíduos que 
possuam estes agentes. Mediante esta 
condição, sabemos que qualquer descuido 
poderá ocorrer a contaminação. Sendo assim, 
em relação aos resíduos, assinale a alternativa 
correta, conforme o texto da NR-32: “Cabe ao 
empregador capacitar, inicialmente e de forma 
continuada, os trabalhadores nos seguintes 
assuntos”: 
a) destinar o resíduo em qualquer recipiente que 

estiver disponível e encaminhar ao ponto mais 
próximo de descarte 

b) segregação, acondicionamento e transporte dos 
resíduos 

c) que cada trabalhador é responsável pelo destino 
do resíduo produzido 

d) que os resíduos devem ser sempre mantidos o 
mais próximo do trabalhador para que este 
tenha o controle sobre o mesmo 

 
36) A CIPA (Comissão Interna de Prevenção de 

Acidentes), tem um papel fundamental nos 
quesitos de prevenção a acidentes do trabalho. 
Sabemos que a CIPA está inserida nas leis 
trabalhistas desde as décadas de 40. Após 
1978, Portaria nº 3.214/1978, foi instituído a NR-
05, que deu consistência as atribuições dos 
Cipeiros. Nesta norma já ocorreram várias 
modificações. Assim, assinale a alternativa 
incorreta, que descreve as atribuições da CIPA, 
na norma vigente.  
a) Acompanhar o processo de identificação de 

perigos e avaliação de riscos bem como a 
adoção de medidas de prevenção 
implementadas pela organização 

b) Advertir por escrito a todos aqueles que 
contrariam as normas de segurança, definir 
ritmo da produção e cuidar das acesso na 
portaria por todos os funcionários e terceiros 

c) Participar no desenvolvimento e implementação 
de programas relacionados à segurança e 
saúde no trabalho 

d) Promover, anualmente, em conjunto com o 
SESMT, onde houver, a Semana Interna de 
Prevenção de Acidentes do Trabalho - SIPAT, 
conforme programação definida pela CIPA 

 
37) A CIPA (Comissão Interna de Prevenção de 

Acidentes), sempre é um parceiro muito 
importante nos trabalhados de prevenção de 
acidentes, doenças profissionais e do trabalho.  
Anualmente são realizadas eleições da CIPA. 
Assim, assinale a alternativa correta, definindo 
de quem é a responsabilidade de convocação 
das eleições.  
a) Do empregador 
b) Do empregado 
c) Das chefias 
d) Do Recursos Humanos 
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38) Em algumas empresas o processo de eleição da 
CIPA, é muito disputado, tendo muitos 
concorrentes. Este processo deve ser bem 
transparente, e para que isso ocorra, a NR-05, 
demanda vários parágrafos, que definem como 
deve ser o processo de votação. Assinale a 
alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas referente à NR-05. 
 
“Constatada a participação inferior a ______ 
dos empregados no segundo dia de votação, 
______ a apuração dos votos e a comissão 
eleitoral deverá prorrogar o período de votação 
para o dia ______, computando-se os votos já 
registrados nos dias anteriores, a qual será 
considerada _______ com a participação de 
qualquer número de empregados.” 
a) dois terço / haverá / sequencial / inválida 
b) noventa por cento / não haverá / subsequente / 

inválida 
c) um terço / não haverá / subsequente / válida 
d) um terço / haverá / sequencial / inválida 
 

39) Existem várias empresas que se deparam com 
eventos os quais podem comprometer até a 
sequência de suas atividades produtivas, como 
é o caso de incêndios de grandes proporções. 
Ao longo dos anos, a empresas foram treinando 
seus empregados, criando brigadas de incêndio 
e até fazendo parcerias com empresas vizinhas 
para combate ao incêndio (PAM- Plano de Ajuda 
Mutua). Porém, não basta apenas ter todos 
estes procedimentos se não entender os 
princípios básicos de que compõem os fatores 
para deflagração de um princípio de incêndio. 
Assinale a alternativa correta sobre a 
composição do tetraedro de fogo.  
a) Combustível, água, calor e reação em cadeia 
b) Água, Calor, reação em cadeira e fogo 
c) Calor, fogo e explosão 
d) Combustível, comburente, calor e reação em 

cadeia 
 

40) Diariamente nos deparamos com os 
cadeirantes em vários locais por onde 
circulamos. Fica fácil perceber as dificuldades 
de acessibilidades destas pessoas. Na NBR-
9050/2015, são definidas com deve ser o 
ambiente para facilitar o acesso destas 
pessoas. Assinale a alternativa que apresenta a 
definição das medidas necessárias para a 
manobra de cadeira de rodas sem 
deslocamento. 
a) Para rotação de 90° = 0,90 m × 0,90 m; para 

rotação de 180° = 1,20 m × 1,50 m e para rotação 
de 360° = círculo com diâmetro de 1,80 m 

b) Para rotação de 90° = 1,20 m × 1,20 m; para 
rotação de 180° = 1,50 m × 1,20 m e para rotação 
de 360° = círculo com diâmetro de 1,50 m 

c) Para rotação de 90° = 1,20 m × 1,20 m; para 
rotação de 180° = 1,80 m × 1,80 m e para rotação 
de 360° = círculo com diâmetro de 1,80 m 

d) Para rotação de 90° = 1,80 m × 1,80 m; para 
rotação de 180° = 1,80 m × 1,80 m e para rotação 
de 360° = círculo com diâmetro de 1,80 m 


